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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

Minisztertanács.
Budapest, szept. 20. Ma délután 

minisztertanács volt, a melyen a folyó 
ügyekkel foglalkoztak. Többek közt el­
döntötték, hogy a tisztviselők részére a 
költségvetésben felvett fizetésjavitás ki­
utalását tartalmazó rendeletet, amely- 
lyel a megállapított illetmények június 
elsejétől kezdve tolyóvá tétetnek, már a 
napokban végrehajtják. Ezenkívül a mai 
minisztertanács határozata folytán kineve­
zik a járási számvevőket is. A jövő évi 
költségvetést a nrnisztcrtanács még nem 
tárgyalhatta, mert egyes miniszterek még 
nem fejezték be tárczájuk költségvetésé­
nek végleges összeállítását.

Wekerle Béosbe utazik.
Budapest, szept. 20. Beavatott hely­

ről jelentik, hogy IP eke? le Sándor minisz­
terelnök szombaton Bécsbe utazik, ahol 
elnökölni fog a Középeurópai gazdasági 
egyesületek szövetségének ülésein. Utazá­
sának politikai czélja is van : tanácskozni 
fog Beck báró osztrák miniszterelnökkel, 
hogy vele a delegacziók egybehivásának 
idejét megállapítsa.

A honvédség újjászervezése.
Budapest, szept. 20. A honvédelmi 

minisztériumban most dolgoznak a hon­
védség újjászervezésére vonatkozó mun­
kálatokon. 1908-ban ugyanis a honvéd­
ségnél uj beosztás lép életbe. Minden ez­
red három zászlóaljból fog állani és uj 
ezredeket alakítanak. Az uj beosztás uj 
kaszárnyák építését teszi szükségessé, 
miért is Lóskay Gábor vezérőrnagy ma már 
elutazott, bogy a közigazgatási hatóságok­
kal az építkezések iránt érintkezésbe 
lépjen.

A fiumei kártérítés.
Zágráb, szept. 20. A milánói »Cor- 

rierre della Sera» azt irta, hogy littoni 
olasz külügyminiszter a fiumei zavargások 
alkalmával a fiumei és szusáki olasz alatt­
valóknak okozott károk megtérítése fejé­
ben 700,000 korona kártérítést követel 
az osztrák-magyar monarchiától. A hor- 
vát lapok erre megjegyzik, hogy e köve­
telés hallatlanul nagy, mert a fiumei ola­
szok legföljebb 5000 korona kárt szen­
vedtek.

Bérezi Béla temetése.
Budapest, szept. 20. A kerepesi- 

uti temető halottasházából ma délután 
temették el az öngyilkos Bérezi Béla

rendőrtanácsost a református egyház 
szertartása szerirü. Józan Miklós refor­
mátus lelkész szép beszédet mondott a 
koporsó fölött. Ezután a halottat kivitték 
a rákos-kereszturi temetőbe.

Budapest, szept. 20. Eleinte azt hit­
ték, hogy Bérezi Béla rendőrtanácsos az 
ellene indított fegyelmi vizsgálat miatt 
lett öngyilkos. A vizsgálat most kiderí­
tette, hogy Bérczit zilált anyagi viszonyai 
kergették a halálba. A rendőrtanácsosnak 
ugyanis 4000 koronára rugó fizetését bí­
róikig lefoglalták a hitelezői, ugv hogy 
Bérezi havonta csak igen csekély össze­
get kapott kézhez a fizetéséből.

Elitéit izgatók.
Koloasi'ár, szept. 20. Az itteni tör­

vényszék ma Storszner Adolf joghallgatót 
és Pártos Ervin orvostanhallgatót, akik 
egy helybeli krajezáros lapb m az egyház 
ellen izgattak, 2—2 hónapi állam fogházra. 
és 300—300 korona pénzbüntetésre ítélte.

= A kivándorlók útlevelének ki­
állítása. Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter erélyes hangú leiratban hívja föl a tör­
vény hatóságokat, hogy a kivándorlók utleve'é- 
nek kiállításánál a legnagyobb pontosságot 
tartsák szem előtt. Nem egyszer előfordul 
ugyanis — úgymond a miniszter, — hogy a 
hatóság részéről kiállított útlevélből hiányzik a 
kivándorló egyén legfőbb ismertetőjelele, s 
ezért őt az ellenőrző hatóságok vagy letar-

„A TENGERPART" TARCZAJA.
A memorandum.

Irta : Jose Canovas y Vallejo.
Amikor Don Manuel miniszterre lelt, va­

lamennyi elődjét felül akarta múlni buzgóság- 
ban, előrelátásban és reformok dolgában. Fi­
gyelembe vette a sajtó tanácsait, valamennyi 
kérvényt gondosan elintézett, minden jelentést 
és figyelmeztetést meghallgatott és szigorúan 
üldözte a közigazgatás visszaéléseit.

A lapok hosszú czikkekben foglalkoztak 
az országban uralkodó nyomorúsággal, amely 
már nemely vidéken a nyilvános rendre vesze­
delmeket rejtett magában. A miniszter tehát 
körlevelet intézett az ínségtől leginkább meg­
látogatott vidékek kormányzóihoz,hogy küldje­
nek memorandumot a nyomot uság okairól és 
azokról a módokról, amelyekkel azt meg lehetne 
szüntetni.

Az a . . . i kormányzó, akinek éppen a 
tiltott szerencsejáték üldözése volt a főgondia, 
az átiratot, amelyet nem tartott fontosnak, ad 
acta tette.

Néhány hét múlva azonban sürgős írás 
jött a minisztériumból. Nagy volt a kormányzó 
zavara. Memorandumot Írjon ? O, aki az egy­
szerű nép fiai közül, kenderkötélbocskorbó! és 
báránybőrös szűrből került a képviselőház pad­
jaira ! Ő, akit csak nemrég neveztek ki kor­
mán} zóvá és nem volt sem ügyvéd, sem iró, 
sem költő ! A pauperizmusról értekezzék !

Dehát mirevaló a kormányzósági titkár ?
A tisztes gobernator tehát megnyomta az 

elektromos csengő gombját és igy szólt a be­
lépő ajtónállóhoz :

— A titkár urat kéretem.
Es jött a titkár.
— Izé ur, kérem, — szólt a kormányzó.

— Ön lesz szives nékem egy nehéz munkát 
elvégezni. Emlékiratról van szó a mi vidékünk 
pauperizmusára vonatkozóan. A miniszter ur 
ő kegyelmességének van szüksége rá és nekem 
nincs időm, hogy megc-in Íjam. Senki sem al­
kalmasabb erre a munkára, mint ön, az ön i 
ismert képességeivel. Kérem, szenteljen rá né- j 
hány napot, majd én aláírom, ha kész lesz.

— Igenis. Egy hét múlva meglesz Párán- I 
csői még valamit ?

— Nem, köszönöm.
Amikor elhagyta a főnöke szobáját, a tit- ! 

kár igy dohogott magában :
— Hogy az ördög bújjék belé. 

Most a nyakamba sózta ezt a kellemetlen 
ügyet is. Adatokat böngészszek, aztán írjak, 
Írjak ! Nem, ebből nem lesz semmi.

Becsöngette az irodaszolgát :
— Dominguez ur jöjjön be.
És jött Dominguez ur.
— Mi kell ?
— A kormányzó ur megbízott, hogy a 

pauperizmusról emlékiratot csiná'jak. De, hogy 
őszinte legyek, nincs sok kedvem ra. Legyen j 
szives, csinálja meg helyettem, hisz ön oly | 
ékesszólóan tud beszelni. Aztán meg kitalálhat, I 
amit akar. Nehány napig nem kell a hivatalba • 
jönnie.

— Nem éppen kellemes feladat, de ha 
szivesseget lehelek vele, elvállalom.

És a jo Szcnyor Dominguez busán lógatta 
fejét es gondolkozott, gondolkozott, mit irhát a 
memorandumba. Egyszerre azonban eszébe 
jutott:

— Vegre, miért kell nekem az áldozat­
nak lenni. Átadom az egesz ügyet Don Luiz- 
nak, a fogalmazónak, az majdnem elvégezte 
az orvosi tanulmányokat, az csak ismeri a 
köznyomort ?

És a derék Szenyor Dominguez, elektro­
mos csengő nélkül egyszerűen kikiáltott a 
szolgának :

— Elment már Don Luiz ?
— Nem, Szenyor, az imént még láttam, 

hogy körmölt valamit.
— Hát jöjjön be.
— Igenis.
És jött Don Luiz.
— Halló I Lépjen be, Don Luiz.
— Mit kíván az én barátom, Domin­

guez ?
— Óriási nagy szívességre kérem!
— Parancsoljon velem.
— Elvallalná-e, hogy emlékiratot szerkesz- 

szen arról, amit a titkár ur itt feljegyzett 
nekem ?

— Nem rossz ! Hogy elva lalom-e ? . . . . 
Hát miről van szó ?

— Ugyan! A titkár valami bogara! En­
gem bízott meg, de én nem értek az ilyesmi­
hez. ön azonban Hóember . . .

— De nézze, kérem, oly sok munkám
van.



A TENGERPART

Biztatják, vagy haza lolonczoljak. Gyakori 
eset az is, hogy az életkort hibásan írják 
be az utlev e be . ez pedig különösen az 
1 —12 eves gyermekeknél — rendkívül fontos 
dolog, mert a viteM'jnak sokszor egész ösz- 
szege, de lega’abb is ,i feleresze a kor helyes 
igazolásától függ Mindezeknél fogva fölhívja 
a miniszter a hatóságokat, hogy az útlevélbe 
tattozú adatokat hibátlanul írják be, es kije­
lenti, hogy az ebteli mulasztásokat légy.'Imi 
utón f'gja megtorolni.

KÜLÖNFÉLE.
— As iskolaszék ülése A városi 

iskolaszék holnap, pénteken este hat órakor 
ülést tan

- PAltnay Ilka magyar honpolgár
lesz Mint Budapestről táviratozzak, Pálmay 
Ilka, a kiváló művésznő ma megjelent a vá- i 
rosházán és kijelentette, hogy miután a bitó- - 
sag férjétől, az osztrák Kinsky gróftól elválasz­
totta. a magyar állampolgárságot újból meg­
szerezni óhajtja es kéri egyben Budapest 
község kötelékébe való felvételei.

— A «Kassa» dokkban A Puncsá­
nál zátonyra jutott, de evontatott «Kassa» 
Adria-gőzöst. mint már jelentettük, mindjárt 
ott a he’yszinén jav fás ala vettek. Mint most 
táviratozzak, a hajó sérüléséit már rendbehoz­
tak e> a gőzöst a «Salvatore» es «Britannia» 
vontatvgózösok végleges javítás végett Genu- 
aba vontattak, ahol már a dokkban van.

-- A »Slavonia« elindult A kiván­
dorlókat szahitó »Skivonta« Cunard-gőzós ma 
délután 5 órakor indult e a fiumei kikötőből 
amerikai útjára. A hajó kétezernél több kiván­
dorlót visz magával, akik közül 1820 felnőtt, 
201 gyermek es 49 csecsemő. Ezenkív ül három 
elsöosztályu es 20 másodosztályú utasa van a 
hajónak.

— Olaszellenes tüntetés Trieszt­
ben Triesztből jelentik : Az utóbbi napokban 
ismelelve olaszellents tüntetések voltak a vá­
rosban, miközben fiatal suhanezok Olaszorszá­
got es az olasz királyi párt gyalázták. Az 
olasz konzul emiatt ma megjeleni n helytartó­
nál es erélyesen orvoslást kert, miközben hi­
vatkozott arra, hogy a rendőrség magatartásá­
val az olaszellenes tüntetéseket elősegíti.

— Hagyja azt néhány napra. Senki sem 
log szólni miatta. Nahát! Három nap alatt el­
készülhet vele.

— Megteszem, hogy önnek szolgálják 
vele. De nem vállalok felelősseget azért, ami 
benne áll majd,

— Ugyan ! Írja csak, amit jól esik.
— Nos, hát megadom magam.
— Nagyon hálás leszek.
— Én pedig mindig az ön szolgálatára 

állok.
— Ezer ördög, — mormogott Don Luiz 

magúban, amikor elhagyta Senyor Dominguez1 
szobáját. — Ez az öreg gazember ugyan ki- 
logon rajtam. Most dolgozhatom helyette 
De majd adok vn neki! JuanPóra bízom. Meg­
hívom egy Csesze kávéra es megcsinálja az 
egészet. Tamas ! Tamás ! Nem nalija ?

— Mit parancsol, Don Luizom ? Most mar 
nem adhat doigot nekem, mert vege a hivata­
los órának.

— Elmentek a dijnokok ?
— Ketten elmentek már és Perez Juanito 

most indul.
— Hát hívja ide, siessen, éppen vele aka­

rok beszélni.
A szolga kiment es kétszer-háromszor rá­

kiáltott egy fiatalemberre, aki éppen a lépcsőn 
futott leleie.

— He, te hatulgombolós! Don Luiz hivat I
Perez Juanito visszatért es Don Luiz igy 

szólt hozzá :
— Gyere ide, kis költő; nesze egy cziga- 

retta es hallgasd, mit akarok tőled : Tudsz te 
te prózában is írni?

— Ugyan, már hogyne tudnék!

— Temetés. König Győző államvasuli 
ellenőrt, a fiumei állom.is jegypénztárának ke­
zelőjét, aki, mint már jelentettük, tegnap dél 
előtt váratlanul elhunyt, ma dé'utan félhárom- 
kor temettek el a Deák-Corso 1. száma alatt 
levő gyászházló'. A temetésen nagyszámú 
előkelő közönség vett reszt. Ott voltak a köz- 
becsülésben állott tisztviselő kartársai szinte 
teljes számban. A gyászszertartást Schmidt 
református lelkész végezte, aki megható bu- 
csuztatót mondott az elete delén elhunyt férfiú 
koporsójánál.

— Pályázat tanítónői állásra A
városi tanács a községi leányiskolában meg­
üresedett számtani es termeszettur.i tanítónői 
állásra pályázatot hirdet. A kezdő évi fizetés 
ItiOO korona, megfelelő lakni pénzzel. A pá­
lyázok folyamodásukat októ r hó 31-éig nyújt­
hatják be a városi tanácshoz.

— Tisztviselők tanfolyama A Ke­
reskedelmi és Magántisztviselők Egyesületében 
október hó 1-én kezdik meg a magyar, olasz, 
nemet, horvát, lianczia és angol nyelvek s a 
német gyorsírás es a vasúti díjszabás tanítá­
sát. Az összes tárgyakat szakemberek fogják 
előadni. A tanfolyam nyolez hónapig tavt s a 
beiratkozási dij a franczia és angol nyelvre 
hat, a többi tárgyakra pedig négy korona, 
amelynek első fele a beiratkozásnál lefizetendő. 
Az egyes tárgyakra legalább is nyolez hallga­
tónak kell jelentkezni. Ugyanazon időben meg­
nyílik a kereskedelmi tárgyak tanfolyam a is, 
ama tagok részére, .akik nem végeztek felsőbb 
kereskedelmi iskolát. A tanfolyamon az olasz 
levelezést heti egy, a könyvvitelt heti két, a 
kereskedelmi számtant heti két s a kereske­
delmi ismereteket heti egy órán fogják tanítani. 
A tanítást a tagok maguk végzik. A tanítás 
nyelve az olasz. Ez a tanfolyam is nyolez 
hónapig fog tartani. Beiratkozási dij 25 kor., 
melyből 15 korona a beiratkozásnál azonnal, 
lü korona pedig január 1-én fizetendő. Erre 
a tanfolyamra legalább 12 hallgatónak kell 
jelentkezni. Beiratkozni mindkét tanfolyamra 
szeptember 30-ig, szerdán e- szombaton este 
7-től 8 líráig lehet. Ha a tagok közül leg­
alább nyolezan ezeken a tárgyakon kívül más 
tárgyat is óhajtanának tanulni, az igazgatóság 
készseggei fog kívánságuknak eleget tenni.

— Vasutasok ügyei. A pályaőrök e hó­
napban országos kongresszust tartanak Buda­
pesten, ahol kívánságaikat memorandumba fog­
lalván, egyentetüen megállapítják a munkások

— Mindjárt gondoltam. De azt szeretném 
tulajdonképpen tudni, prózában is lehet-e úgy 
mindenfélét kitalálni, mint veidben >

— Hát persze, hogy lehet.
— Megimál-e valami czikket egy újság­

nak ?
— Meg bizony !
— Erről van szó: Nézd csak, hosszú 

czikket fogsz írni, memorandum formájában, a 
pauperiz.musról.

— Es megtámadjam a kormányzót?
— Ó dehogy is! Hiszen valószínűleg 

neki is a szeme alá kerül! Dominguez bízott 
meg vele.

— Hált akkor csinálja is meg. Mi közöm 
nekem hozzá?

— De hallgass meg! Nagy szívességet 
teszel nekem, mert én nem értek az ilyes­
mihez.

—• Es mit keresek vele ?
— Az én hálámat és egy csésze jó 

kávét.
— Az kevés. De ha négy tallér elő­

leget ad a fizetésemre, mert kártyatartozásom 
van . . .

— Kendben van !
— Ha legalább aláírhatnám a nevemet.
— Sőt éppen ! Úgy kell a dolognak 

lenni, mintha én Írtam volna.
• • Egy hét múlva az a . . . i kor­

mányzó ismét megnyomja az elektromos 
csengőt és az ajtónálló belép:

— Parancsol méltóságod 5
— Egy Írnok jöjjön rögtön ide.
Néhány perez múlva Perez Juanito 

megjelenik :

190(5. szeptember 21.

követeléseit. A Vasúti Munkások Országos 
Szövetségének öttagú küldöttsége járt Ludvigh 
Gyula elnök-igazgatónál s a kongresszust be­
jelentve, arra kértek, hogy a küldöttek ré­
szére megfelelő szabadsagot és vasúti szabad- 
jegyet adjon. Ludvigh kijelentette, hogy a 
munkásoknak mind a két kérését készséggel 
teljesíti. E szerint az országos kongresszust e 
hónap 23-án a Rottenbiller-utcza 5/A. sz. alatt 
okvetetlenül megtartják.

A MÁV. vonatkísérő személyzete a minap 
Budapesten gyűlést tartott Ruttkai Antal elnök 
és Turchányi Pál ügyvezető alelnök vezetésé­
vel. Részt vettek a gyűlésen az összes buda­
pesti telepállomások kiküldöttjei. Eddig a vo­
natkísérő személyzet külön szervezetet alkotott, 
de most határozatban kimondották, hogy belép­
nek a magyar szent korona országai vasutas 
szövetségébe. Turchányi Pál ügyvivő alelnök 
szép szavakkal buzdította a vonatkísérőket 
összetartásra. Elhatározták, hogy október 14-ére 
országos vonatkísérő értekezletet hívnak össze, 
amelyre minden kerület — összesen hatvan — 
két-két megbízottat fog küldeni.

A magyar vasutas-szövetség vasárnap, e hó­
nap 23-án délelőtt 9 órakor a budapesti keleti 
pályaudvar helyiségeiben központi bizo:tsági 
ülést tart, amelyen Batthyány Tivadar gróf 
országgyűlési képviselő, a szövetség elnöke fog 
elnökölni.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
Az »Albania« osztrák lobogó alatt Cattaróból, 
a »Maria B.« osztrák lobogó alatt Kovignóból. 
— Elindult : a »Polluce« osztrák Lloyd-gőzös 
Batuumba, az »Albania« osztrák lobogó alatt 
Triesztbe, a »Barbarigo« olasz lobogó alatt 
Triesztbe és a »Vitéz« osztrák lobogó alatt 
Spalatóba.

— Visszaélések a bevándorlók szi­
getén. Nevv-Yorkból Írják: Az Amerikában 
partraszállók hatósági megvizsgálásánál tapasz­
talt visszaélések arra indították Roosevelt el­
nököt, hogy az egyik biztost, Reynold Jamest, 
aki legutóbb a chicagói konzervgyárak Vizei­
méit is leleplezte, külön megbízatással ki- 
küldje Long-Island szigetére, hogy tanulmá­
nyozza az ottani állapotokat. Reynold rövid 
idő óta van még csak Long-Islandon, de 
máris az hallatszik, hogy a legbotranyosabb 
visszaélések nyomára jött rá s hogy a rész­
letek nemsokára a nyilvánosság elé fognak 
kerülni. Long-Island tudvalevőleg a kivándor-

— Parancsol méltóságod ?
— Üljön le. Valamit le kell tisztáznunk. 

Egy munkát, amin két hétig dolgoztam, de 
igen sok javítás és kihúzás van benne. írja 
kérem : Memorandum az a • . . i kormány­
zóságban uralkodó pauperizmusról. Pont, ki­
kezdés. Két főoka, helyesebben két csaknem 
kiapadhatatlan forrása van, miniszter ur, an­
nak a szomorú csapásnak, amelyet pauperiz- 
musnak szoktunk nevezni . . .

Juanito pedig a foga közt mormogva 
folytatja :

— . . .és amely különösen a szeren­
csétlen háborús idők óta kormányzóságunkat 
pusztítja.

— Mi az ? . . .Ön előre tudja . . . ?
— Nem, Szenyor.
— Honnan Judja, mit akartam diktálni ?
— Nem tudom előre, de azt hittem, már 

ott tartunk . . .
Magában pedig vidáman mondogatja :
— Az én memorandumomra nekem 

mondja, hogy ő irta !
Ismét elmúlik nehány hét és a képviselő­

házban a szocziális kérdés kerül szóba. A 
kormányzók jelentéseit hevesen vitatják és az 
ellenzék legjobb szónoka megemlékezik az. 
a . . . i kormányzó emlékiratáról, amely nem­
csak érdekes adataival, hanem a nyomorúság 
okainak megjelölésével is magasan kiválik a 
többi jelentés közül, sőt valósággal maradandó 
értékű. A kis Juanito Írnok, akit még az 
irodaszolga is tegez és hátulgombolósnak ne­
vez, büszke lehet a sikerére.
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lók gyűjtőhelye, ahol évenkint átlag nyo'cz- 
szaz.e er ember száll parira.Több mint a tele e ék­
nek olasz, magyar, vagy osztrák. Oroszor­
szágból közel kétszázezer kivárni- rló érkezik 
évente Lmig-lslandra. Az idegenek megvizsgá­
lása, hogy megfelelnek-e az Ameiikaba való 
letelepülhetes feltételeinek, az utóbbi időben 
meg lett szigorítva, mert Amerika ezentúl 
már csak jobb elemeket akar befogadni. An­
nak az eldöntésénél, hogy egv bevándorló al­
kalmas-e vagy nem a letelepülésre, mely 
utóbbi esetben a hajóstársaság költségén visz- 
szak ldik, állítólag a egfelhaboritóbb veszte­
getésre alapított rendszer szerint járnák el. 
Sok bevándorló, hogy ne kelljen visszafor­
dulnia, busás váltságdíjat kénytelen fizetni, 
jóllehet a feltételeknek megfelel. E ezelbol, 
hogy jobban elbánhassanak velük, a kelleté­
nél sokkal hosszabb ideig tartják ott a kiván­
dorlókat és a mellett arra is van gondjuk, 
hogy mindenfele csomagkezelési es hasonló 
kö'tség czimén alaposan kifoszszák a hatal­
mukba került európait. Ezeket a dolgokat 
vizsgálja meg most Roosevelt elnök megbí­
zottja és leleplezései ele egész Amerika a leg­
nagyobb érdeklődéssel tekint.

— Zátonyra jutott gőzhajó. A ».Mon­
golia« amerikai személyszállító gőzhajó 
a Havai-szigetektől északnyugatra zátonyra 
jutott. A gőzös ikerhajóia annak a hatalmas 
gőzösnek, amely ez ev augusztus 20-án Ho­
nolulu közelében korallzátonyra jutott es 
amelyet csak a napokban bírlak onnan meg­
szabadítani. Ez a két legnagyobb hajó, amit 
az Egyesült-Államokban tpitettek. A »Mon­
golia« kapitánya azt táviratozza, hogy hajója 
nagyon veszedelmes helyzetben van. A két­
száz első osztályú utast és 500 ázsiait a 
partra tettek, de a szigeten még táplálékot is 
alig találtak.

KÖZGAZDASÁG.
-j- Lisztkivitelünk Fiúmén át Ez

év július havában liszkivitelünk Fiúmén ál a 
most közzétett hivatalos adatok szerint össze­
sen 83,407 mm. volt, a múlt évi július havi 
00,121 mm. kivitellel szemben. Ez év január 
elsejetői július végéig 027,680 mm. volt a ki­
vitel, mig a mű t ev ugyané szakában csak 
481,758 mm.-ra rúgott, n kiviteli többlet te­
hat 145,622 mm., vagyis 30 23 százalék. A
kivitel a főbb piaczok között igy oszlott
meg :

1906. julius havában
Budapesti Vidéki
malmqk malmok

Ausztriai kikötőkbe 11,942 10,395
Hamburgba 108 —

Olaszországba l, /1 4 3,663
Francziaországba 5,445 655
Belgiumba 3,139 —

1 lollandiába 5,239 2,005
Angliába 31,252 3,479
Britt- és HollanJ-Indiába 541 10
Braziliába 2,767 470
Egyéb kikötőkbe 398 125

összesen : 62,605 20,802
1006 január—júliusban !

Bpesti malmok Vidéki malmok
Ausztriai kikötőkbe 113,576 120,105 j
Hamburgba 314 — 1
Olaszországba 33,392 34,300 1
Francziaországba 33,134 3,119
Belgiumba 6,969 1,500
Hollandiába 13,070 9,112 1
Angliába 177,897 27,461 j
Britt- és Holland-Indiába [3,757 184 I
Brazíliába 43,492 2,622
Egyéb kikötőkbe 3,363 313

Összesen 428,964 198,716 I
— Uj londoni áruházak Londonban 

két óriási méretű áruház keletkezett, melyek 
egyike juuius közepén nyílt jmeg, a másika 
pedig közelebb kezdi meg üzleti működését. 
Az első a Waning A. Gillow ezég áruháza, 
melyet a megnyitás beleben félmillió vevő ke­
resett fel. A másik H. Gordon Selfridge and 
S. J. Warring jun. czeg alatt az Oxford-stree- 
ten egy millió st. tőkével létesült és egy tíz­
emeletes ház összes helyiségeit betölti. Ezt az 
uj áruházat, mely e nemben a legnagyobb 
lesz Londonban, H. Gordon Selfridge rendezte 
be, aki éveken át a chicagói Marchall Field 
A. Comp. czeg nagy áruházának volt az üzlet­
vezetője. Az uj áruház amerikai üz'cti találé­
konysággal, de egyszersmind angol elegancziá- 
val van berendezve. Itt említjük meg, hogy 
a közelebb Londonban megtartott osztrák Aru- 
kiállitás rendezője, a bécsi divatklub, szintén 
tervbe vette Londonban egy osztrák áruház 
felállítását, amely bécsi úri es női konfekezió 
czikkek, különösen blúzok elárusitásával fog 
foglalkozni. I

— Tánczczal megmentett hajó Hi - j 
hetetlenül hangzik, hogy egy hajót tánazcxal I 

. meg lehet menteni, pedig ez az eset mégis 
megtörtént. A «Dominion» angol hajó n Bo- 
naveniura-foknál zátonyra szaladt. A lökés az 
egész hajón érezhető volt erős rezgés alakjá­
ban, mire a kapitány minden embert a fedél­
zetre parancsolt. Megállapították, hogy a hajó 
előtt levő viz 27 láb, a hajó mélyjárata pedig 
28 s igy nagy volt a veszedelem, hogy a zá­
tonyon megfeneklik. Ennek megakadályozasa 
végett a kapitány megparancsolta a tiszteknek 
és matrózoknak, hogy a hajót «életben» tart­
sák, vagyis folytonos mozgással ide-oda moz­
gassák. A legénység ezt szakadatlan tánczczal 
cselekedte. Az örökös rázkódástól a hajó 
végre visszacsúszott e zátonyról s másfelé for­
dulva megindult.

A január júliusi kivitelben tehát a buda-1 
pesti malmok 68*34 százalékkal, a vidéki mai - | 
mok pedig 31 06 százalékkal részesedtek, inig 
a múlt évben a budapesti malmok részesedése 
71, a vidéki malmoké pedig 29 százalék volt. 
Vasúton ez év julius haváb? n 80,486 mm. (a 
múlt évben 75,800 mm.), a január—jubusi idő­
szakban pedig 702,769 [mm. (a múlt évben 
551,467 mm.) liszt érkezett Fiúméba. Triesztbe 
ugyanez idő alatt 161,650 mm. (a mű t évben 
151,917 mm.) magyar liszt érkezett.

Olvasóink figyelme be. Lapunk egyes 
példányai kaphatók az Ivanich-féle kir- 
lapelárusitó üzletben, \ria Riva á szám. — 
A m. kir dohány nagy tőzsdében fh'azza 
Elisabetta. Capudi Romualdo likőr-
üzletében. Deák-Corso. Devescovich Giov. 
trafikban Riva Szápáry. Barbis Giov. . 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (»Unió«-nyomda, Riva Szdpdry, Adria- 
palota.)

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» ► önyvnyomdai miiintézet.

Catti György utóda
cs és kir. udvari szállító

gyógyszertára
— a városi torony mellett. =

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
»>’ügy szappan ok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szepitőszerek, stb. stb.

„BELLEVUE“
■»ss vendéglő, kávéház és penzió ■«*

Cirquenicában
Közvetlenül a tenger mellett, szép te raszszal s remek kilátással. 

Elsőrendű magyar konyha 
Tiszta zamatos borok 

Kőbányai polgári sör. 
Szépen berendezett 

szobák, a»«

Teljbs penzió igen olcsó árakon. 
fi birqucnicá;a érkező magyarok különös 

figyelmébe

gsaiftssitssioitssitssifrq
Bor-eladás!

Természetes tiszta magyarországi és dal- 
mácziai asztali boraim kitűnő minőségeit köz­
vetlen a tisztelt fogyasztó közönséggel akarom 
megismertetni, ajánlom:

Szekszárdi 2 éves rizling literjét 44 fill. 
Salmácziai 2 „ fehérbor „ 40 „

„ pompás siller „ 36 „
Legkisebb vétel 30 liter, me'y kívánatra 

költség nélkül házhoz küldetik és csupán a 
városi fogyasztási adó lesz külön felszámítva.

Mintát komoly érdeklődök ingyen és bér- 
mentve kapnak :

------ PAUK ÖDÖN '
borkereskedő.

FIUME - Szabad kikötő - FIUME.
Telefon 470 szitui.

Koresmárosok najgyol>l> vétel 
esetén külön árajánlatot kapnak.

(3 Alapittatott 1864. G)

Gurti Síoarío
-=- Fiume. *=-

Ajánlja rendkívüli nagy választékú 
fűszer-, liszt- és csemege áruit.

Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal­
nokoknak. barit- és magántisztviselőknek 
vásárló könyvecskékre havi utólagos fize­
tés ellenében szállítom áruimat a leg­
olcsóbb árak mellett.
Előzékeny kiszolgálás. * * gázhoz szállítás.

Számos megbízást kér
Curti Edoartlo.

Via Munieipio 1 — Telefon sz. 151. 
Via del Mereato. — Telefon sz. 755.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Igmándá Vocdh5mÍ7 az ^rontotl gyomrot 2-3 óra 
KKSKl liVli alatt teljesen rendbe hozza.Reggelizés előtt fél pohár

Bchmtdttiauer’ télé radlo-sctlv
Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének meggátlására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérbajok ban, továbbá 
clkövéredés, szívelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- es lépdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúz- és köszvénynél, 
vérbőségnél s egyéb belszervezcti bajokban.— Főszétküldós a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban.
Kapható minden jobb gyógyszertár és fűszerüzletben, kis üveg 30 f., nagy üveg 50 1. — össze nem tévesztendő más fajta keserűvizekkel.
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„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem,

_______y Az átutazó f
és a helybeli magyarság 

találkozó helye. £
|j| Jizá"rvr Ó 3-

piczi Sándor kaposvári czigányzenekara
ma cs minden nap

nagy hangversenyt
tart.

mr Kőbánjai és pilseni ősforrás! sörtrimérés. -*
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
u »De I« Vilit« szálló, kávéház cs étterem 

tulajdonosa.

Ä DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-KőbAnya).

------ fiumei főraktára. ------
rótta: Örményi tér 6. - Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. —^Telefon szám^226.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SOR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő soron kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, '/„ V, és 1 hl.-es hordókban es 50 tel literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
<£ Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. §3- 

' ' — Bárhova házhoz Is történik szállítás. —
Detail elárusító helyek:

Unione" üzlet Via del Pino. - F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungato. - Schenk János „Fiumara“-kávéhéza. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: 

Bardola V. —- Rod Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás.

a „SORKOMéle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Rupnik Emil, l'rményi-tér 6.

Első fiumei magyar
szobafestő és lénymázoló.

Vállal minden c szakmába vágó 
munkát a legjHiányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 34. sz., 1\ . cm.

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

■Telefon 226. s=

ÄBöKTTL . MBEMC ^ 3S3£&5L?i v

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Oendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — Oillamos világítás, üiz a flume 
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére. ;
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez,
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához

Fürdő- I“. nirnetjegyek:
A városból eia és vissza [Miivel együtt felnőtteknek 70 611

„ „ „ „ - „ gyermekeknek 50 „
GM. Poblicciól oda és vissza rurúövel együtt felnőtteknek 60 „

, „ „ „ „ „ „ gyermekeknek 40 „
10 drh bérletjegy :

A városból oda és vissza Müvei felnöíleknek 6 - kor
„ „ „ , » gyermekeknek 4.40 „

Giirú. Pnbheolól „ „ „ „ felnólteknek 5 - „
. „ „ „ „ „ gyermekeknek 3.- „

Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók

Hirdetések 
felvétetnek a kiadóhivatalban.

jji ifi ifi jjí jji 5$* jft Íé *1*

□ □ □ □ DDDDÜÜDDDÜDDD □ □ □ D □

K
S
mi

mi

o
X

I

Seder S. capőfetóe
VIA GOVERN« 11 (Corso), A VINC. DE DOMINI-ITTCA SARKÁN

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermeü czipőü
2znind.en. ár To a. an..

jWérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
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Könyvnyomdái 
müintézet

II II

a|a
Tipográfia

artistica

it

„^.dria“ palota, palazzo ,,^-d.ria“.
---------- TELEFON 224.----------

dS A) <A) (A) C^> dSeíXT) tyifr cbfo ebfa ebfa
(Éy cm) c^i t$frs c^>

c$t>
m

cyiw isim 
V V «ÍM
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äiir szállít
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

sir ESEGUISCE
prontainente con conoscenza del ramo ed 
al piti lmon inereato ognl lavoro tipo- 

litogratlco.
. cTÄT3 T7T ÜT"!tyJ (yJ mJA ^yJ Ajp cyJ ^yJ

^ ^ ^ ^ ^ «ffi»

^ ^ ^ 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáty).


